

# В прозаические будни он вкладывает поэзию души ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ХУДОЖНИК

У СЕРГЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА все предпосылки для творческого бытия: даже его день рождения совпадает с Днем музыки.

На свое нынешнее беспокойное хозяйство Афанасьев смотрит как авангардный художник: каждый проект – шедевр, воплощать который следует по-своему.

Три года Сергей Афанасьев во главе административно-хозяйственной службы медсанчасти АГ и ОАО «ММК», коллектива которой называют бойцами невидимого фронта. Высокие технологии в медицине и от хозяйственников потребовали «полета мысли». Сергей Афанасьев вспоминает, как в последние десять лет разрастались корпуса, омоляживаясь не только внешне – нарядными фасадами, но и внутри – классным диагностическим оборудованием. Ежегодное потребление электроэнергии за считанное время выросло до четырех миллионов киловатт.

– Персонал начал учиться. В том числе и у работников комбината. И по сей день наш основной консультант – служба главного энергетика ММК, – заключает Сергей Афанасьев. – С пуском нового оперблока внедрила мощную современную систему кондиционирования и очистки воздуха, которую Миасский завод медоборудования прежде монтировал лишь в столице. Это позволило вести в операционной строгий «климат-контроль» температуры, влажности, кондиционирования, обеззараживания воздуха.

Перед глазами Афанасьева до сих пор стоит картина середины 90 годов прошлого века: в слабо освещенной прачечной стояла пара довоенных стиральных машин.

– К 2000 году мы завершили реконструкцию: помещение стало красивым и просторным, оно увеличилось почти вдвое, – уточняет Сергей Васильевич. – Оборудован целый комплекс: стиральный зал, гладильное, сушильное и пошивочное отделения, дезкамеры и комнаты для приготовления дезрастворов, химчистка. Поставили импортное оборудование.

Заглянув в прачечную, подивилась «великанам»: машины-автоматы рассчитаны на полсотни кг белья, для чего «кушают» сразу четыре пачки порошка «Миф». Аккуратно разложена готовая продукция: белоснежное постельное белье и махровые полотенца сияют чистотой. За месяц оборот составляет 19 тонн, плюс еще восемь – это заказы по договорам. Так в медсанчасти не только себя обстирывают, но и деньги на достойное обслуживание зарабатывают. А женщины сейчас трудятся в светлых халатиках, в мягкой обуви. Для них и комната отдыха оборудована – с холдильником, микроволновой печью, музыкой. Технический прогресс, правда, добавил иных забот: машинам нужны ремонтники высокой квалификации. Но тут на помощь опять пришел родной комбинат.

– Без металлургов, которые могут все, нам бы тяжело пришлось, – не скрывает Сергей Афанасьев. – Особая благодарность – цеху ремонта металлургического оборудования № 1, ООО «Электроремонт».

В числе давних друзей медсанчасти – рудник горно-обогатительного производства: откликается по первому звонку, с его грейдерами-погрузчиками не страшны зимние гололеды и снегопады. Если еще с десяток лет назад мобильность медсанчасти поддерживали лишь два стареньких «УАЗика» и трактор с те-



фото ЕВГЕНИЯ РУХМАЛЕВА

лежкой, сейчас в гараже 22 единицы автотранспорта. Есть реанимационный «форд», передвижной флюорограф-«КамАЗ», «ГАЗели», «Баргузины», доставляющие новый инвентарь – только за прошлый год со складов кормильца-комбината привезено товаров на 250 тысяч рублей.

Разве сравнить нынешнее благополучие с первыми годами работы медсанчасти: гужевой транспорт, извозчик, вместо гаража – конюшня, в качестве топлива – овес. На полном содержании лет сорок назад были даже бараки и морские свинки, в ту пору незаменимые в иммунологии.

Сегодня, в эпоху синтезированных реактивов, быструю доставку в отделении результатов анализов обеспечивают даже не телефоны, а компьютеры. Отдел АСУ с программистами, электронщиками наладил телемост с Челябинской медицинской академией.

В конференц-зале медсанчасти обучаются школьники, это позволяет решать проблему подготовки врачебных кадров. И специалисты повышают квалификацию без отрыва от дома и семьи, – рассказывает Сергей Васильевич.

О своих службах Афанасьев знает все и даже больше. За каждой поставленной главным врачом задачей

он видит не только техническую сторону, но и конечный результат. А в руках специалистов-хозяйственников сегодня многое: надежность сантехники и вентиляции, электрооборудования и компьютерной сети. Майяры-штукатуры проводят косметический ремонт в палатах. Сотрудники пищеблока кормят пациентов и персонал, делают заготовки на зиму и готовят для буфета домашнюю выпечку. Обо всех подчиненных – а это человек двести – Сергей Васильевич говорит тепло: профессионалы, большинство – не один десяток лет преданы медсанчасти.

– У нас каждый грузчик – незаменимый, – подчеркивает он. – Утро всегда начинается с заявок: где разгрузить машину, куда поднять новую мебель. И никуда без уборщиц, которые дважды в день наводят лоск. Не обойтись без парикмахеров, гардеробщиков, садовников. К весне, например, выращиваем две тысячи корней рассады, каждый год омолаживаем зеленые насаждения, отдавая приоритет липам, канадским кленам, лиственницам.

Сергею Васильевичу довелось участвовать в строительстве и реконструкциях многих объектов: курировал он начала проекта до последнего штриха отделочников.

– Построена удобная блок-ставка для сообщения между двумя хи-

ваешь в голове все варианты, чтобы выбрать лучший.

Он строитель по призванию. И очень любит свою профессию, которая во все времена считается почетной. Страйфак МГМИ Сергей Афанасьев закончил в олимпийском 80 году. Специалистом по промышленному и гражданскому строительству пришел в трест «Магнитострой», где вырос до мастера и начальника участка. С коллективом СМУ-5 возводил объекты на коксохиме. После перешел в трест «Уралэлеваторспецстрой» и здесь тоже добился успеха: построил мельницы, комбинат комбикорма. В медсанчасти семь лет работал инженером по ремонту зданий и сооружений, в сентябре 2004 года получил назначение на должность заместителя главврача по АХЧ. Цель работы своего подразделения он видит в том, чтобы претворять в жизнь все пожелания медиков, создавая им комфорт. Сегодня служба Афанасьева работает как часы, связующим звеном участков служит диспетчерская: она функционирует круглосуточно, держа руку на пульсе медгородка.

И в выходные Сергей Афанасьев не мыслит себя без работы по хозяйству: достраивает дом, «отдыхает» в теплицах, следит за курами, кроликами, гусями, если удается выехать на природу – собирает грибы и просто любуется деревьями. Поэтическое восприятие мира – наследие детства. Он вырос в Учалах, мальчишкой гонял на велосипеде за пять километров хвойным лесам, на ягодные поляны. Сейчас любит махнуть на озеро, порыбачить вместе с коллегой – Сергеем Савиным, замом главврача по ГОиЧС. Вместе они могут и хохмить так, что вся медсанчасть выпадает в осадок: для традиционного «Дня урожая» придумали конструкцию – дерево из удоек, а на нем – сущеная рыба...

Показывая аллеи, беседки у пруда, фонтаны, альпийские горки, вазоны с еще сочными красками цветов, Сергей Васильевич вспомнил о недавней встрече с приятелем. Тот поделился впечатлениями от пребывания в медгородке: с удовольствием отдыхал во дворе на солнышке и сам не заметил, как выздоравливает. Оазис действительно редкостный: чего только стоит сельская достопримечательность – плетень. Он, правда, появился в качестве облагороженного «щита», прикрыв наземную коммуникационную трубу. Но ведь надо было именно додуматься и устроить идиллию на территории современного больничного комплекса!

Когда ко Дню металлурга медсанчасть облагораживали яркой рассадой и запрудами с царской рыбкой, никто и не предполагал, что возле выложенных камнем рукотворных водоемов вместе с пациентами будут прогуливаться пожилые жители ближних кварталов и мамочки с колясками.

На территории медгородка действительно приятно быть: выметены дорожки, ровно подстрижены кустики, выбелены бордюры – дворники стараются на совесть. Говорят, что и Сергей Васильевич никогда не пройдет мимо брошенного кем-то мусора. Будучи при должности, он не чурается поднять и выбросить в урну пакет или бумажку. Комфортно там, где настоящие хозяева.

**МАРГАРИТА КУРБАНГАЛЕЕВА**

**P.S.** В понедельник, 1 октября, заместитель главного врача по АХЧ медсанчасти АГ и ОАО «ММК» Сергей Афанасьев будет отмечать золотой юбилей. Коллеги и руководство медсанчасти обязательно скажут в его адрес много искренних поздравлений и добрых пожеланий.